

# 我省4所学校将成“亚运足球梦想”学校

“没想到我真的能见到王霜姐姐，没想到冠军奖杯原来这么重，没想到……”12岁的杭州女孩任宇诺用了一连串的“没想到”来表达3月3日下午她的一段经历：约一个月前只能在电视上看到的中国女足球员和亚洲杯冠军奖杯，竟然真实地出现在了她的面前。



水庆霞、王珊珊、王霜、张馨在活动现场分享“女足精神”

## 女足进校园 与小球员许下亚运之约

受亚组委之邀，中国足协副主席孙雯、中国女足主教练水庆霞以及王珊珊、王霜等6名球员，昨天下午来到位于杭州市拱墅区的景成实验学校，参加“寻找2022个亚运梦想——中国女足进校园圆梦行动”的公益活动。

现场，校园女足的小球员与女足国脚们进行了颠球比赛、8V8对抗训练赛……让孩子们惊喜的是，中国女足把亚洲杯赢得的冠军奖杯带到了学校。王霜给孩子们介绍了奖杯的含义，还与孩子们许下了亚运之约：9月的亚运会，记得来现场看我们比赛，我们会继续努力争取胜利。

“作为杭州亚组委发起的‘寻找2022个亚运梦想’大型公益行动的子项目，‘亚运足球梦想’公益项目目前已国内外2504所学校申报，1482所入选。”杭州亚组委市场开发部副部长杜梦菲介绍，“本次我们携手中国足协和支付宝，为小球员们搭建圆梦舞台，希望她们零距离感受女足姑娘的人格魅力，传承女足精神。”

## 我省4所“追风计划”学校 将成为“亚运足球梦想”学校

2019年，支付宝公益基金会联合中国儿童少年基金会、中国青少年发展基金会等机构发起“追风计划”——乡村校园女足扶持项目。希望帮助全国各贫困地区的乡村校园发展足球，建立女足球队，支持更多乡村女孩通过足球，走出大山、获得自信、享受快乐、自立拼搏的同时，获得更多教育和发展机会。入选学校可获得3年30万元的支持，包含20万元足球发展基金和10万元培训发展支持。

在云南，石林县长湖镇维则青联希望小学、曲靖宣威市明德小学、会泽县驰宏

小学、普洱市澜沧县勐朗镇中心小学4所学校获选“追风计划”。2017年，石林县维则青联希望小学有20名队员的女子足球队建立；2014年，曲靖宣威市明德小学组建班级女子足球队以及校队；会泽县驰宏小学积极探索校园足球教学模式，开展“足球进课堂”活动；勐朗镇中心小学为2至6年级开设女足课程，学校定期举行年级足球比赛。

记者获悉，这4所学校将成为“亚运足球梦想”学校。

## 支付宝支持资金 今年将重点用于培养球员

在3月3日的公益活动现场，蚂蚁公益基金会常务副理事长彭翼捷表示，蚂蚁集团旗下的支付宝，作为“寻找2022个亚运梦想”大型公益行动的联合助梦方，将会支持100所“亚运足球梦想”学校，与亚组委一起，支持校园足球发展，让更多青少年能够享受到足球的快乐。

此前，支付宝宣布，未来十年，每年将拿出一亿元，用“十年十亿”与中国足协合作，从女足国家队训练水平提升、女足球员伤病保障及退役转型、女足技术发展及教练员培养、青少年女足运动推广及发展四个方面支持女足，共同推动中国女足改革创新。

当日，孙雯、水庆霞以及中国足协副秘书长赫晓峰、郑超勇等，与蚂蚁集团董事兼CEO井贤栋、蚂蚁公益基金会女足项目相关负责人等，召开了“十年十亿”支持女足发展专项资金管理委员会2022年度第一次会议。孙雯在采访中透露，今年，来自蚂蚁的一亿元支持资金，将重点用于优秀女足球员留洋和青训建设方面。专项资金将从短期到长远，不断提升中国女足的竞技水平，帮助中国女足早日重返世界一流强队行列。

本报记者 朱婉琪 文 支付宝供图



颠球比赛

## 大学生“双创”夜市 今日在呈贡仕林街开街

呈贡仕林街大学生“双创”夜市3月4日开街！记者了解到，本次仕林街大学生“双创”夜市将集中展示来自云南大学、云南师范大学、云南民族大学等8所院校百余名大学生带来的作品。

呈贡仕林街位于呈贡大学城云上小镇。云上小镇产业园占地面积203.2亩，累计服务企业720家，在园孵化企业523家，2018年入驻企业营收达13亿，带动就业4000余人，是云南数字经济“双创”重点园区。呈贡仕林街依托周边高校众多和“双创”园区的双重优势，长期坚持为云南大学生“双创”工作服务。

据昆明春溢实业企业集团有限公司

总经理李金涛介绍，自去年开办夜市以来，仕林街人气一直很高。为了让大学生有一个创业创新、展示设计作品的平台，仕林街举办“双创”夜市，出资搭建夜市场地，积极联络周边高校学生会、社团组织，为大学生们免费提供40余个移动式摊位。“首次‘双创’夜市从4日持续到6日，若效果好，夜市还将延续。”李金涛说，夜市将从18时持续到22时。

此次大学生“双创”夜市，不仅设有传统小吃街及休闲娱乐项目，还有DIY手作体验区、新生代自创服饰区、工艺制作美术区、原创乐队表演区等，亮点多多。

本报记者 闵楠

## 昆明巡游出租汽车 更换新能源车一站式办结



新能源巡游出租车有序停放

“之前的车辆已经到期报废了，我今天9时许过来，不到3个小时就办完了新车提车、选号等手续，并安装了顶灯和计价器。”昆明出租汽车驾驶员张文斌说。3月3日，记者从昆明市出租汽车管理局了解到，为了更好地开展巡游出租汽车更换新能源巡游出租车工作，节省驾驶员时间，昆明市创新工作方法，联合多家职能部门与企业开设了昆明市出租汽车集中办理服务点，开展新能源巡游出租车的一站式更换服务。

3日上午，在昆明市嵩明县杨林经济开发区金成路的集中办理服务点，以蓝白色为主色调，写着“TAXI出租”字样的新能源巡游出租车有序停放在场外。一侧的场内，巡游出租汽车车主正在以组为单位进行新能源巡游出租车置换。

## 一站式办理流程：

原车计价器、车载设备拆除→原车道路运输证注销→原车过户交易、发票开具→原车使用性质变更登记、转移登记→新能源车提车→新能源车免税凭证办理→新能源巡游出租车经营许可审批→新能源巡游出租车注册

登记→新能源巡游出租车道路运输证申办及驾驶员注册→计价器安装及运价调整→新能源巡游出租车道路运输证、驾驶员IC卡核发→新能源巡游出租车车载设备安装。

本报记者 孙琴霞 摄影报道